



银联支付请您一分钱坐公交了

为鼓励和引导市民选择公交绿色出行，切实增强公交出行吸引力，4月2日，中国银联山东分公司携手菏泽惠通公共交通集团有限公司举行上线发布会，正式宣布包含银联卡闪付、银联手机闪付、银联二维码支付的银联支付产品在菏泽公交全部公交线路开通使用。即日起至2019年4月30日，乘客使用银联手机闪付、银联二维码支付，每张卡每日享受1次“一分钱乘车”优惠，单笔最高优惠1.99元；银联IC卡闪付五折乘车，单笔最高优惠1.99元。

为更好地适应城市公共交通发展的新形势，菏泽公交推出了一系列便民服务新举措，从即日起，无论本地市民还是外地游客，在菏泽乘公交车，无需提前准备现金，即可使用银联二维码和闪付方式乘车。

市民只需打开银行业统一APP“云闪付”、各银行手机银行APP，调出付款码，靠近车载售票机扫码区即可“一扫即



市民体验一分钱乘坐公交。

付”。或者带上绑定银联卡的手表或手环等可穿戴设备（Apple Pay、Samsung Pay、Huawei Pay、Mi Pay等各类手机Pay全部支持）以及境内任一银行发行的银联IC卡（包括储蓄卡、信用卡），靠近车载售票机感应区，即可“一挥即付”直接乘公交。

乘车费直接从相应的银联

卡账户中扣除，省去找零钱等各种麻烦，将极大优化出行体验，提升通行效率。公交部门温馨提示，银联IC卡感应较灵敏，当银联卡和公交卡叠加在一起时，会优先刷取银联卡，所以建议您分开放置，并远离刷卡区。

记者 董梦婕
通讯员 于洋

小贴士：

“云闪付”APP玩转优惠

银联二维码支付、银联手机闪付一看就会

银联手机闪付：用户只需打开“云闪付”APP，在“卡管理”绑定并选择一张银联卡，点击“开户”“开通手机闪付”选项即可快速开通，Huawei Pay、Apple Pay、Samsung Pay等各类手机Pay全部支持。使用时只需将手机靠近POS机或自助终端“一挥即付”，无需点亮手机或打开APP，方便快捷。

银联二维码支付：用户只需打开“云闪付”APP，绑定银联卡后点开“扫一扫”功能，扫描商户、自助终端等二维码即可完成支付（主扫模式），还可展示“付款码”供商户、自助终端等扫描后完成支付（被扫模式）。银联二维码支付还支持人到人付款，

即付款人扫描收款人通过“云闪付”APP展示的付款码直接完成资金付款。

银联IC卡闪付：用户使用银联IC卡闪付，卡片必须满足卡号62开头、有芯片、带有“闪付”标识，且必须开启小额免签免密功能的实体卡片。使用时只需将符合以上条件的银联IC卡靠近车载售票终端感应区“一挥即付”。



请扫描二维码下载“云闪付”APP

人行菏泽中支发布清明节文明祭扫倡议书 倡导市民文明祭扫 维护人民币信誉

4月3日，人民银行菏泽市中心支行发布《清明节文明祭扫倡议书》，倡导市民文明祭扫，维护人民币信誉和流通秩序，建设文明城市。

《倡议书》提出，倡导平安和谐、绿色文明祭祀新风，宣传“爱护人民币、正确使用人民币图样”思想，确保市民在安全、文明、和谐、有序的环境下开展清明祭扫活动。

一是爱护人民币，自觉抵制非法人民币图样产品。近几年，传统祭祀方式当中大量使用高仿人民币冥币的现象已呈泛滥之势，其不仅涉嫌违法使用人民币图样，而且对人民币图样所代表寓意的国家形象构

成了严重的玷污、亵渎。爱护人民币是每一个公民应尽的义务，每个公民都要做到自觉抵制和拒绝购买非法使用人民币图样的冥币及其它用品。

二是传递文明，及时制止非法使用人民币图样行为。《人民币图样使用管理办法》（修订稿）第四条规定：禁止在祭祀用品、生活易耗品、票券等物品上使用人民币图样。《中华人民共和国人民币管理条例》规定，未经中国人民银行批准，在宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样都属于违法行为。全体市民应做革除陋习、文明祭祀的先行者和带头人，积极向亲朋好友、家人和身边群

众宣传文明健康的祭祀方式，及时制止违规使用人民币图样产品的祭祀行为。

三是遵纪守法，自觉维护人民币形象和信誉。使用人民币图样制作祭祀用品是违法行为，请全体商户守法经营，不制作、不销售非法使用人民币图案的商品，自觉维护人民币形象和信誉，进一步净化人民币流通环境。

《倡议书》呼吁广大市民，文明祭扫，摒弃陋习；和谐清明，从我做起。用实际行动推进移风易俗，过健康、文明、合法的清明节，为创建文明城市贡献一份力量。

（通讯员 陈雷）

以金融力量助力精准扶贫 中国银行山东分行向前、中沙海捐赠扶贫资金44万元

日前，中国银行山东省分行、山东省扶贫开发基金会向菏泽市开发区陈集镇前沙海、中沙海社区捐赠扶贫资金仪式在前沙海社区居委会举行。中国银行山东省分行副行长王魏、山东省扶贫开发基金会秘书长晁玉萍在菏泽市开发区管委会副主任苗建华等领导同志陪同下参加此次仪式。

中国银行山东省分行党委委员、副行长王魏代表山东中行、山东省扶贫开发基金会在扶贫工作上的大力支持表示感谢，高度赞扬中国银行的社会担当，充分肯定省派“第一书记”的工作。同时，他希望陈集镇党委政府继续做好协调服务工作，为扶

贫项目持续健康发展营造良好环境。

捐赠仪式上，山东省扶贫开发基金会向中国银行山东省分行颁发了爱心企业牌匾，菏泽市前、中沙海社区向山东中行和山东省扶贫开发基金会分别赠送了锦旗。

2019年是打赢脱贫攻坚战极为关键的一年。中国银行山东省分行将紧紧围绕党中央和总行党委扶贫攻坚工作要求，积极探索金融扶贫有效途径，发挥国有商业银行优势，切实将脱贫攻坚工作作为一项重要政治任务扛在肩上、抓在手心，全力以赴支持打赢脱贫攻坚战。

（通讯员 毕涵）

第三方网络平台疑似诈骗案

案情简介：

2018年8月，杨某通过12363电话向中国人民银行菏泽市中心支行金消协诉求，称其最近经常收到第三方网络平台“网易来钱”发来附有链接的短信息，并提示杨某在“网易来钱”平台有业务往来，提示他点击短信里的链接进行操作。杨某说幸好我很清楚自己从来没有这方面的业务，就没有点击，但让他烦恼的是该平台每天都给他发短信，对此杨某担心自己的个人信息存在安全隐患，致电金消协请求帮助。

处理过程：

接到杨某投诉后，市金消协工作人员首先对杨某的诉求进行风险提示，告知客户对网络金融做到“三多”：一是多问，有无从业资质；二是多想，考虑风险和自身承受能力，冷静分析识别高收益、高回报的项目；三是多

学，了解金融知识，提升自身素养。其次告知杨某关于网络金融投诉，目前有专门的互联网金融投诉平台，金消协可以给您在网上搜索网络投诉电话拨打咨询，最后告知杨某还可以通过中国互联网金融举报信息平台去举报，若有资金损失及时向当地公安机关报案。

案例启示：

目前网络交易日益频繁，但部分金融消费者风险意识淡薄，对来历不明的网址和不能确定安全性的平台缺乏警惕性，易导致个人金融信息泄露，造成财产损失。金融机构、监管部门应加大金融消费者宣传教育工作力度，帮助金融消费者提升风险防范意识。同时建立健全的网络金融监督管理和投诉平台。

（中国人民银行菏泽市
中心支行金消协提供）

工商银行菏泽分行

开展远离非法集资宣传活动

为全面深入宣传普及金融知识，加强消费者权益保护，进一步提升消费者的自我保护意识和风险意识，构建和谐的金融消费环境。工商银行菏泽分行举行了以“保护自己，远离非法集资，反洗钱在路上”为主题的金融知识科普活动。

今年3月份，工商银行菏泽分行分别在商场门口、人员密集地、交通要道等进行了户外金融知识的普及宣

传。大家以发放宣传页，现场讲解的方式向广大群众进行宣传，使群众充分了解防诈骗金融知识，提醒消费者远离非法集资和反洗钱活动。

通过系列宣传，帮助金融消费者了解了金融知识，如何甄别真假金融广告，如何选择合适的金融产品和服务等，受到了金融消费者的好评，切实增强了风险识别和自我保护能力。

（工商银行菏泽分行供稿）